

香港文匯報訊(記者 卓建安、周紹基)金管局前總裁任志剛周二發表檢討聯繫匯率文章 後,港元匯價曾一度大幅波動。港匯昨日已回復平靜,最高報7.7572兑1美元,最低報 7.7587。美元兑港元定盤7.7585,與周二的7.7597相若。國際貨幣基金組織(IMF)昨表示,香 港應繼續實行聯繫匯率制度,指聯匯制度簡單、透明、具公信力,並廣為各界了解,這些優 勢對港元匯率帶來持續支持。

香 港中華總商會會長蔡冠深昨表示,香港的聯匯 制度暫時應以穩定為主,相信政府對於聯匯制 度檢討,會在適當的時候做適當的事情,並會考慮市 場信心的問題。

蔡冠深料港府適時檢討聯匯

蔡冠深昨日在與傳媒會面時表示,他沒有詳細看過 任志剛有關檢討聯匯的文章,而前日候任特首梁振 英、財政司司長曾俊華和金管局總裁陳德霖都已對此 作出評論。香港的聯匯應以穩定為主,他支持政府的 做法。他認為,政府若檢討聯匯的話,應該很快作出 决定,若太早公佈檢討的話,將引發市場的投機活 動,對金融市場穩定不利。

蔡冠深續稱,香港實現聯匯制度有利有弊,當美元 匯率強的時候,香港的出口競爭力會削弱,但進口產 品的成本則會較便宜;當美元匯率弱的時候,香港出 口競爭力則會提升,但會有輸入性通脹的問題。

霸菱指任志剛觀點有理據

不過,霸菱資產管理香港中國股票主管鄧鴻文昨表 示,金管局前總裁任志剛的觀點有理據,相關制度值 得檢討。她認為,長久以來,港元和美元掛鈎,令市 場把港元看成是美元的延伸,雖然不少人認為現時提 出的時間敏感,但人民幣國際化步伐正提速,從經濟 角度而言,是討論該議題的好時機。她續指,港元與 美元脱鈎的討論,不會令市場波動,並指操作的方式



■香港中華總商會會長蔡冠深與傳媒茶敘。卓建安 攝

任志剛周二發表檢討聯繫匯率文章後,港匯一度升 至近7.754兑1美元,但隨後財金官員明確表示無意改 變聯匯,港元匯價隨即回順。任志剛認為,如果改變 聯匯制度,方法可以包括擴寬甚至完全取消可兑換範 圍,又或轉為跟美元、人民幣或一籃子貨幣掛鈎。

擬明年港滬上市籌1

香港文匯報訊(記者 劉璇)繼上海銀行擬於明年第 2季在香港及上海上市後,內地又一家城市商業銀行 計劃來港上市。哈爾濱銀行計劃明年在香港及上海兩 地上市,籌資約15億美元(約117億港元),冀以此改 善其資本狀況。

據外電消息,哈爾濱銀行已委任中金、招商證券及 高盛負責安排上市事宜。據路透消息,除上述兩家銀 行外,位於黑龍江的龍江銀行亦計劃於今年下半年在 港上市,籌資約5億美元。杭州銀行、大連銀行、盛 京銀行及重慶銀行等則計劃於內地上市。

哈爾濱銀行總部位於哈爾濱市。現時在天津、成 都、瀋陽、大連及重慶等地有13家分行,並在北京、 深圳、吉林及甘肅等地設立了24家村鎮銀行。 哈爾 濱銀行2011年實現淨利潤17億元人民幣(2.71億美元)。 截至2011年末,該行資產總額為2,025億元,不良貸款 比率為0.67%。

華電福新能源集資額少於預期

其他新股方面,華電福新能源(00816)昨日公布 招股詳情,副總裁兼董事會秘書劉雷表示,是次上市 集資額少於預期,但計及經營現金流及手頭現金,足 夠應付2012至13年分別103億元及100億元的資本開 支,但並不排除透過其他渠道集資,包括考慮在港發

華電福新能源將發售15 億股,其中10%作公開發 售,90%為國際配售,招 股價介乎1.6至1.76元,以 每手2000股計,入場費 3555.48元。今日起開始招 股,擬於本月28日掛牌。 中信證券融資、UBS AG 及美林遠東為聯席保薦 人。若按招股價中位數 1.68元計算,集資淨額約 23.4億元,其中4成用作開



■東吳水泥國際有限公司昨於港交所主板上市。圖為上市儀式。

永達擬尋找時機重啟來港上市

此外,曾於5月底擱置H股IPO計劃的永達汽車 (3669)表示,公司近階段還將尋找合適時間重啟香 港上市,今年公司新店拓展計劃將不會受到影響。 路透引述公司董事局副主席王志高指出,近期內地經 濟增速放慢及車市低迷,但公司主攻的高端及豪華車 市場仍保持快速成長,可以預見未來3至5年內地高端 及豪華車市場需求仍較旺盛,公司業務總體毛利率仍

可維持。新店的拓展將利用自有資金、銀行貸款等多 種渠道來解決。

永達汽車因市況低迷於5月28日宣佈暫緩至高4.34億 美元(33.7億港元)的香港上市計劃

東吳首日掛牌較招股價升4.55%

至於昨首日掛牌的東吳水泥(0695)全日收報1.15元; 較招股價1.1元上升4.55%,最高1.18元,低位1.11元, 成交2334.8萬股,涉及金額2607萬元。

霸菱料內地經濟次季見底 香港文匯報訊(記者 劉璇)霸菱資產管理香港中

國股票主管鄧鴻文預計,今年第2季內地經濟見底, 內地目前以保增長為主,通脹應會下跌,為政府提供 更大的政策空間,必要時政府會採取進一步的寬鬆措 施。此外,她表示,市場預期內地再減息1至2次,存 款準備金率下調2次。

她指出,對中國市場前景樂觀,經濟進入持續發展 階段,而不是過去大起大伏的狀態,她相信內地經濟 不會「硬着陸」。而且今年首幾個月內地股市現回升, 反映投資者對內地經濟「硬着陸」的憂慮有所緩解。

> 香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上 海報道) 日前,周莊獲得全球優 秀生態景區稱號,這是繼全球最 美麗的10個小鎮殊榮後的又一國 際大獎,並將於6月18日在巴西接 受頒獎。「全球優秀生態旅遊景 區」評選活動是由聯合國經濟和

社會事務部(UNDESA)和全球

人居環境論壇理事會 (GFHS) 等共同主辦,作為「全球人居環

古鎮周莊作為國家首批5A級旅

遊景區,不僅有着獨特的人文景

觀和質樸的民俗風情,還積極探

索旅遊與文化、與科技的全面融 合,在保留原有水鄉風貌的基礎

上不斷進行資源整合,推出了環

鎮水上遊、萬三水上財運之旅等

水上遊線,讓廣大遊客充分感受

水鄉特質。2001年還曾獲得聯合

國迪拜最佳人居環境獎,2005年

又榮獲了中國第一個綜合性環保

大獎「中華環境獎」。

同類景區的前沿。

境表彰活動」中的一項。

政策敏感股已反映負面因素

霸菱指,鑒於歐洲及美國市場的波動性日趨增長, 將投資重點放在能夠在未來數年錄得可持續盈利增長 的公司,尤其是資產負債表表現穩健、現金流量充裕 的企業。鄧鴻文相信,部分政策敏感的行業公司估值 已大致消化政策風險以及市場對經濟放緩風險的憂 慮。此外,由於地產股股價吸引,加上預計內地政府 會放寬對有關行業的政策,公司投資於多隻地產股, 並以較大比重投資於物料行業的商品相關公司。

同時鄧鴻文認為,消費股將受惠於內地政府刺激內 需的政策,穩定的消費需求以及穩健的經濟增長,預 計今年基建開支上升,看好固定資產投資相關的公 司,看好有關建築材料及鐵路興建,以及科技及互聯 網板塊的股票。

A股市盈率不到10倍 估值便宜

此外,她指出,A股和H股有長線投資價值,但A股 短期對外圍防範能力強。其次,A股過去兩年調整, 消化政策風險,市盈率不到10倍,估值非常便宜。另 外,內地減息對內銀利差或造成負面影響,但內銀股 估值便宜,每年仍可錄息5%至6%的利息,仍值得投

■左起: Theodore Chuang, General Director, Ascendas Protrade、香港貿發局 中南半島代表潘禮貞、香港貿發局雅加達 貿易顧問Henky Rusli。

香港文匯報訊(記者 陳遠威)香港貿 發局昨日舉行「印尼、緬甸和越南經濟展 望及商機」研討會,會上貿發局的代表及 在當地的商家分別簡介了這3個新興市場 的經濟概況。

貿發局雅加達貿易顧問Henky Rusli介 紹,印尼去年的經濟增長(GDP)為 6.4%, 通脹率5.7%, 投資變現 (Investment Realization) 260億元(美元,下 同),當中7成為海外資金。由於當地的中 產人士有增長,零售消費持續向好,市場 尤其追捧香港的品牌文化及潮流趨勢,零 售市場增長潛力持續優厚,相信在香港有 投資經驗的商家去當地發展不需要太大的 轉型策略。但投資者需留意,海外公司通 常需要以合資形式才可進入當地市場

緬甸銀行系統未充分發展

貿發局中南半島代表潘禮貞介紹,緬甸去年的GDP 增長5.5%, 通脹率4.2%, 海外直接投資(FDI)流入 資金為7.56億元。當地屬於未發展市場,過去6個月 的增長急速,惟交通及通訊等發展仍然較落後,前往 當地未必能夠即時適應,而在當地作進出口業務均需 要向政府申請執照,銀行系統亦未充分發展。但緬甸 的政治、經濟及貿易框架正得到改善,天然資源及勞 資價格亦偏低,有一定發展潛力。

越南今年通脹料可控制至6%

Ascendas Protrade首席主管Theodore Chuang介紹, 越南去年的GDP為5.9%,通脹下跌至14.2%,預期今 年可控制至6%,今年5月份的物價指數為0.18%。他 認為越南較其他亞洲地區有更強的增長潛力,並預 期今年GDP可上升至6%。

推出人民幣固定收益共同基金「匯豐人民幣固定收益基 金一。該基金主要投資於離岸市場上以人民幣發行的固定收 益產品,包括債券和存款等,旨在為美國的投資者提供機 會投資包括點心債在內的快速增長的離岸人民幣市場。

另外,匯豐表示,旗下人民幣業務在貿易領域亦取得重 要進展,已將跨境貿易人民幣結算服務擴展至全球59個國 家和地區,成為人民幣貿易全球服務網絡最廣的外資銀

香港文匯報訊 中國南車(1766)昨宣布,中國南車四 方股份公司在多家競標企業中脱穎而出,成功中標50輛廣 九直通高檔客車。全部客車將於今年9月中旬交付客戶,10 月份投入正式運營。廣九直通客車往返於廣州東站和香港 九龍紅磡站,每年往返的客流約在300萬人次。

責任編輯:何全益 版面設計:歐鳳仙

亞洲零售博覽會2012日前在香港會議展覽中心正式揭幕。本屆博覽會吸引 了140多家參展公司以及8,000多位來自連鎖商店、知名品牌、廣告公司及其 他業務領域的零售決策者。博覽會於6月12日至6月14日期間舉行,並首次推 出「多渠道零售論壇」;各界零售業的思想領袖聚首一堂,且在論壇活動中 介紹這個千變萬化的零售市場最新的發展狀況及行業趨勢。



参加本屆亞洲零售博覽會開幕典禮的嘉賓包括:香港立法會(功能界別 ── 批發及零售界)議員方剛、Diversified Events Hong Kong Ltd.董事總經理Matthew Pearce、香港互聯網協會創會會長及執行委員會成員莫乃光、ASAP Transaction Processing公司行政總裁Ajmal Samuel、亞洲視覺設計師協會總裁Daniel Wan、北京國 際商會常務理事周明明、中國商業聯合會副秘書長朱金興生、香港室內設計協會執行 委員會成員Wesley Liu、香港零售科技商會主席黎寶茗、香港保安業協會主席Douglas Renwick、香港旅遊發展局會議展覽及郵輪業務總經理黃鳳嫺、hybris Software副總裁 Burghardt Groeber、深圳市零售商業行業協會總裁花濤及TIBCO Loyalty Lab副總裁 Matt Howland o

博覽會洞悉行業發展趨勢

代表零售及批發界的香港立法會議員、銀紫荊星章得主及太平紳士方剛表示:「亞洲零 售博覽會如今已邁進第四年,本屆博覽會將繼續吸引更多的參觀者、參展商以及論壇講者 前來參加。本次大會以及全體與會者將幫助零售商了解現在的顧客取向。現在,零售業顧 客正逐漸成為要求更高的數碼媒體使用者,充分利用互聯網及社交媒體上的各種資源作出

網上或非網上購物的選擇。我們將於博覽會幫助零售商利用他們的設計和技術來迎接這一 項新挑戰。」

「多渠道零售論壇」的講者包括Target公司執行董事Dene Rogers、Google地區及零售行 業領袖Ross McDonald、沃爾瑪亞洲人力資源副總裁Shanthi Flynn、施華洛世奇大中華市場 管理與傳播總監Timothy Iu、Facebook北亞總監Jayne Leung以及全球零售理事會執行總監 Jim Crawford。大會的重點議題包括以零售商為中心的最佳交易處理實踐個案、零售業設 計趨勢、香水市場推廣活動如何創造獨特的零售體驗、通過數碼化市場推廣和網上零售取 得盈利、店舗設計與技術手段的融合,以及網路商店的成功策略:吸引及提高消費者忠誠 度的最新方案等。

Diversified Events Hong Kong Ltd.董事總經理Matthew Pearce表示:「亞太區既是全球最 大、發展最快的零售市場,同時也是2010年以來全球零售業銷售額最高的地區。因此,這 次博覽會對區內的零售商來說十分重要。『多渠道零售論壇』將給業界帶來更多業界領袖 的獨到見解,這次博覽會是零售界人士不容錯過的盛會。」

欲了解亞洲零售博覽會2012的相關詳情,或參與此次亞洲最大的零售業盛事,請瀏覽官 方網站:http://www.retailasiaexpo.com。

近年來,周莊在景區建設管理 中,堅持「保護與發展」並舉原 則,成功實施「三線地埋」污水 處理工程和古建築的維護工作, 今年又獲全國低碳旅遊示範區稱 號。在環境保護、文化傳承、發 展低碳旅遊方面,周莊一直走在